

уменьшения загрязнения с судов, самолетов и наземных источников в Средиземном море).

Таким образом, за последние 20 лет Тунис, придерживаясь «зелёной» стратегии смог решить многие экологические проблемы в государстве, кроме того, в Тунисе смогли придумать разработки в сфере охраны окружающей среды, которыми уже сейчас могут пользоваться во всём мире (система очищения воды, добыча воды из воздуха и т.д.). Также, правительство Туниса активно занимается привлечением населения, а особенно детей, к вопросам охраны окружающей среды. Для этого они создали свой талисман в сфере защиты ОС, а также несколько экологических маршрутов и национальных парков, которые стали очень интересными для туристов.

Поэтому можно смело заявить, что Тунисская Республика имеет большой потенциал в решении проблем охраны окружающей среды не только в рамках своего государства, но и на мировой арене.

ЛИТЕРАТУРА

1. Электронный ресурс <https://agriecomission.com/>. Дата доступа: 18.03.2023.
2. <https://www.britannica.com/place/Tunisia#ref46597>.
3. https://studbooks.net/1814737/geografiya/prirodno_resursnyy_potentsial.

УДК 339.9(593)

Студ. П.А. Самец

Науч. рук. доц. А.В. Равино

(кафедра менеджмента, технологий бизнеса и устойчивого развития, БГТУ)

КОРОЛЕВСТВО ТАИЛАНД В СИСТЕМЕ МЕЖДУНАРОДНЫХ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ

Королевство Таиланд является развивающейся страной Юго-Восточной Азии. Государство имеет выход к Андаманскому и Южно-Китайскому морям, что придает дополнительное преимущество стране. Формой правления страны является конституционная монархия, во главе которой – король. На начало 2022 года население Королевства составило около 70 миллионов человек, что является достаточно большим числом для территории равной 513 120 км². Больше половины жителей выбирают жизнь в городах. На основании данных ООН за 2020 год Таиланд занимает 20-ое место по численности населения среди других стран мира. Особенностью Таиланда является низкий уровень безработицы (1,37% в 2022 году).

ВВП в текущих ценах Таиланда в 2021 году составлял 505980 миллионов долларов, что выше значений прошлых лет. Темпы роста ВВП Таиланда в 2018 году составили 4,31%, в 2019 – 2,62 %, в 2022 – 0,7. В регионе наблюдается ухудшение инфляционной среды. Однако по объему золотовалютных резервов Таиланд располагается на тринадцатом месте среди стран мира.

В сельском хозяйстве занята половина трудоспособного населения. Преимущественно преобладает производство сахарного тростника, которое среди стран мира находится на третьем месте. Также страна хорошо экспортирует рис, кокосы, пальмовое масло, морепродукты.

В Таиланде хорошо развиты транспортная инфраструктура и экспортоориентированная промышленность. Таиланд входит в 13 стран по объёму экспорта электротехники. Главное, на чем зарабатывает Таиланд, – экспорт высокотехнологичной продукции. Таиланд – второй (после Китая) по производству компьютерных комплектующих.

На территории Таиланда функционируют заводы таких мировых гигантов, как Toshiba, Sony, и Samsung, Electrolux. Также планируется, что скоро в Таиланд придёт такой крупнейший автомобильный завод Европы как Volkswagen. В секторе промышленности занято около 30% трудоспособного населения. Наиболее промышленно развитые провинции Таиланда: Самутпракан, Чонбури и Районг.

Одним из значимых направлений является туризм, иностранные туристы приносят доход в 2 трлн. батов.

За последние несколько десятилетий в Таиланде удалось существенно снизить уровень бедности. В 2013 году власти ввели общенациональную минимальную оплату труда в размере 300 тайских бат в день и провели налоговую реформу, снижающую налоговую нагрузку на граждан с низкими и средними доходами. Помимо всего прочего, сейчас в Таиланде создан чрезвычайно благоприятный климат для ведения бизнеса: постоянно модернизирующая инфраструктура и льготы со стороны правительства, а именно комитета ВОІ. По лёгкости ведения бизнеса Таиланд находится на двадцать первом месте среди стран мира.

Путь Таиланда напоминает то, как развивались такие «азиатские тигры» как Сингапур, Япония и Южная Корея. Атлантические компании и организации, эксперты и ведущие специалисты сходятся во мнение, что в ближайшие годы экономика Таиланда будет стабильно и непрерывно развиваться. Уверенность большинства в стабильности

Таиланда подтверждается и тем, что с каждым годом количество иностранных инвестиций, вкладываемых в экономику страны, растёт.

Таиланд активно участвует в международных и региональных организациях. Он стал членом ООН в 1946 году. Основными внешне-политическими контрагентами выступают страны АСЕАН. С момента основания в 1967 году Таиланд является членом АСЕАН и как основатель играет ключевую роль в ее работе. Также государство является членом таких организаций, как Группа 77, АзБР, ВТО, МАГАТЭ и многих других.

Правительство Таиланда работает над реализацией новой экономической модели «Таиланд 4.0», которая поднимет Таиланд на новый уровень в мировой экономике. Данная концепция направлена на движение страны к целостно-ориентированной экономике, основанной на инновациях и достижениях науки и техники.

Таким образом, экономика Таиланда постепенно движется в направлении от аграрной к индустриально развитой, с высокой долей интеллектуальных технологий. Степень её развития в разных регионах различается. Преимуществами Королевства Таиланд являются хорошие темпы развития экономики среди стран Юго-Восточной Азии, экспорт высокотехнологичной продукции, высокий уровень производства компьютерных комплектующих, достаточно развитый сектор услуг и низкий уровень безработицы.

ЛИТЕРАТУРА

1. ЦРУ [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://www.cia.gov/the-world-factbook/countries/thailand/#geography> (дата обращения: 08.04.23).

2. Всемирный банк [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://data.worldbank.org/> (дата доступа: 08.04.23).

3. Bstudy.net [Электронный ресурс]. – Режим доступа: https://bstudy.net/686881/ekonomika/tailandskaya_model (дата доступа: 08.04.23).

4. Энциклопедия Кругосвет [Электронный ресурс]. – Режим доступа: https://www.krugosvet.ru/enc/strany_mira/TAILAND.html (дата доступа: 08.04.23).